

许昆林在无锡调研时强调 以科技自立自强塑造发展新动能新优势

本报讯 4月13日至14日，省长许昆林来到无锡部分企业、科研院所开展调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持“四个面向”、找准主攻方向，充分发挥科技产业高度融合优势，加快实施创新驱动发展战略，勇于开辟新领域、制胜新赛道，持续厚植高质量发展动力源，为全省打造具有全球影响力的产业科技创新中心作出更大贡献。市领导杜小刚、赵建军、陆志坚、吴建元，市政府秘书长陈寿彬分别参加调研。

企业是科技和经济紧密结合的重要力量，也是最活跃的创新主体。健

适集团是国内医疗科技龙头企业，不久前将创新总部设在无锡。许昆林看产品、问市场，希望企业融入全球创新网络，集聚高端人才、顶尖团队，畅通基础研究、临床应用、产业转化链条，用更多创新成果为人民生命健康保驾护航。无锡航亚科技是一家专注于航空发动机关键零部件研发、生产及销售的高新技术企业。许昆林了解企业生产经营情况后说，要坚持高端化、智能化、绿色化方向，增强技术研发、生产效率、产品品类及质量等方面优势，不断提升市场占有率和国际竞争力。一汽解放奥威超级工厂，于今年2月

正式投产运营。许昆林勉励企业瞄准世界一流、把握未来趋势，以雄厚的技术积累、前瞻的战略布局、完整的产品矩阵增创产业新优势。

聚焦国家重大需求，无锡正强化战略科技力量布局建设，加快构建高水平多层次的科技创新平台体系。从“蛟龙”“深海勇士”到“奋斗者”，这些全球领先的深海载人潜水器都孕育自深海技术科学太湖实验室。许昆林勉励实验室以国家重大战略任务为抓手，加强原创性、引领性关键核心技术攻关，全面提升深海装备设计、研发和应用水平，锻造更多“大

国重器”、勇攀深海科技高峰，更好助力海洋强国建设。在华中科技大学无锡研究院，许昆林说，要加强校地院企合作，促进产学研用一体化，不断提高科技成果转化和产业化水平，立足需求、整合力量，更好服务中小企业“智改数转”。在无锡先进技术研究院，许昆林听取技术创新及应用情况介绍，并与落户无锡的科技人员深入交流。他表示，将持之以恒为人才、企业、各类科技工作者提供优质服务、营造良好环境，让大家心无旁骛创新创造，共同推动高水平科技自立自强迈出更大步伐。（王拓）

赵建军深入企业调研推动稳外贸工作 坚定信心稳中求进力促外贸稳规模优结构

本报讯 4月14日，市长赵建军带队专题调研我市重点外贸企业，面对面听取意见建议，实打实推动问题诉求解决。他强调，要深入贯彻习近平总书记参加今年全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神，认真落实党中央大兴调查研究和国务院常务会议部署，按照省委省政府和市委工作要求，紧紧围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，持续加强对外开放和优化营商环境，坚定信心、稳中求进，实施好政策组合拳，强化企业针对性服务保障，全力助企抢订单、扩产能、增产品、引总部，力促外贸稳规模优结构，加快实现经济运行率先整体好转。副市长周文栋，市政府秘书长陈寿彬参加调研。

无锡恒博纺织有限公司从事成衣设计、生产与销售，产品主要出口日本等国家。赵建军与企业负责人深入交流，希望企业积极探索发展跨境电商模式，通过定制化手段增产扩能，在深耕无锡总部基地的同时加快实现全球化布局。

雅迪科技集团有限公司正坚持“高端制造”战略，努力打造享誉全球

的电动车品牌。赵建军来到企业展厅观摩新产品、新技术，勉励企业强谋划、优布局，加快“走出去”步伐建设海外生产基地，扩大全球新能源出行市场份额。

捷普电子(无锡)有限公司是捷普集团在无锡高新区综保区设立的独资子公司。在详细询问企业外贸出口当前遇到的问题后，赵建军指出，要精准落实重点外贸企业“白名单”制度，为企业通关、外汇和退税等提供便利化服务，同步加大对人才引进、设备采购等方面的政策支持，帮助企业更好链接海内外资源，打造优质产业生态。

赵建军还实地调研了乐友新能源材料(无锡)有限公司、海太半导体(无锡)有限公司、SK海力士半导体(中国)有限公司。

赵建军在调研中强调，外贸连接国内国际两个市场、两种资源，对构建新发展格局、推动高质量发展具有重要支撑作用。各地各有关部门要坚持目标导向，把握主攻方向，强化创新取向，昂扬“四敢”精神帮助企业稳订单拓市场，稳定提升民企贸易、一般贸易、外贸

新业态和服务贸易比重，奋力推动开放型经济高质量发展迈上新台阶。要力促外贸规模稳定增长，抓紧完善出台我市新一轮促进外贸稳规模优结构政策措施，扎实实施“千企万人海外商洽拓订单行动”，强化企业出境参展、商洽等全程服务保障，推进高端纺织、新能源等优势产业扩大进出口，牢牢稳住外贸基本盘。要加快培育外贸业新动能，积极发展跨境电商、保税检测维修、离岸贸易等新业态新模式，加大海外仓全球布局，集成运用电子元器件国际分拨中心和锡美达项目模式，鼓励有条件企业以海外并购、绿地投资等形式参与全球产业链供应链重塑，推动我市产品、服务、技术、品牌走向世界、迈向全球。要营造一流对外贸易环境，完善常态化政企沟通交流、贸易摩擦预警和海外知识产权保护等工作机制，大力实施“双联双提”五大行动，持续做强交通枢纽能级，深化落实“先放后检”“抵港直装”等通关改革创新举措，鼓励金融机构开展高效率低成本的跨境贸易融资和资金结算业务，切实提升物流、通关、金融等方面的便利化水平，让外贸企业经营发展更有获得感。（陈菁菁）

中国成功实施 陆基中段反导拦截 技术试验

2023年4月14日晚，中国在境内进行了一次陆基中段反导拦截技术试验，试验达到了预期目的。这一试验是防御性的，不针对任何国家。（国防部发布）

2022年江苏田野考古 十大优秀项目公布

4月13日—14日，由江苏省考古学会、盐城市博物馆、东台市文化广电和旅游局及东台市博物馆联合主办的“江苏省考古学会2022年年会”在东台举行。会上，“2022年江苏田野考古优秀项目”及“2022年江苏考古优秀成果”公布。

2022年江苏田野考古十大优秀项目为：宜兴丁坝遗址考古发掘、徐州云龙山汉代采石场遗址考古发掘、淮安清代板闸镇遗址、苏州市吴中区塘北遗址发掘、南京江宁华西村古代遗存、连云港市海州区饮马池墓地考古发掘、南京六合姚庄墓地发掘、扬州桑树脚大型建筑基址群考古发掘、史前文化聚落群的新考古发现——常州新岗遗址贾家塘地点和新农村地点考古发掘、扬州西湖镇文旅项目西侧地块墓葬群考古发掘。

此外，《溧阳天目湖考古发掘报告》《无锡前房桥明代钱氏家族墓地》《镇江孙家村遗址发掘报告》《扬州新出土宋元明清墓志》等被列入“2022年江苏考古优秀成果”。（交汇点）

沪苏浙皖启动新一轮文旅一体化高质量发展重点任务

上海、江苏、浙江、安徽文旅部门13日在沪共同签署《长三角文化和旅游一体化高质量发展2023浦江宣言》，全面启动新一轮长三角文旅一体化高质量发展重点任务。

根据宣言内容，沪苏浙皖等长三角省市新一轮文旅一体化高质量发展的重点任务主要有：

共同构建公共文化服务高质量发展先行区、高能级文化和旅游产业发展高地、世界级高品质文化和旅游目的地、高标准文物保护和考古研究中心和高水平文旅开放双循环战略链接。

持续推进以社保卡为载体的长三角居民服务“一卡通”在旅游观光、文化体验方面实现“同城待遇”。深化文化和旅游公共服务数字化平台的互联互通、数字资源的共建共享。加强美术馆、博物馆、图书馆和群众文化场馆等馆际联动和服务功能联通。

联手推进长江国家文化公园、大运河国家文化公园建设。加强与长江流域城市深度合作。推动文化和旅游与乡村振兴、高端制造、现代服务业的深度融合。共同构建长三角文化和旅游产业合作交流和发布推

广平台。支持鼓励文化和旅游企业与金融机构开展创新合作。

继续推进江南水乡古镇联合申报世界级文化遗产。加强长三角地区重大文旅节庆活动资源整合。加强客源市场互动、游客互送。常态化推出“乐游长三角”旅游专列。构建惠民利民、品质保证、服务便捷的“乐游长三角”服务网络。

强化长三角地区文物保护和考古研究领域联动效应。

联合开展中国长三角旅游和第十九届亚运会主题推广。（据新华社）